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Ortsteilrat Marbach Erfurt, 06.04.2016 

OR MAR/004/2016  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Marbach am 04.04.2016 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung, Merseburger 

Straße 1, 99092 Erfurt-Marbach  

Beginn:  

 

19:37 Uhr 

Ende: 

 

20:09 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Böhlke 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Ortsteilbezogene Themen  

 3.1. Telekom Deutschland GmbH - VDSL-Ausbau im Ortsteil 

Marbach 

 

 4. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

09.03.2016 

 

 5. Einwohnerfragestunde  

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und frist-

gemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren. 

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Ortsteilbezogene Themen  

 3.1. Telekom Deutschland GmbH - VDSL-Ausbau im Ortsteil 

Marbach 

 

   

Da der eingeladene Vertreter der Telekom Deutschland GmbH nicht anwesend ist, entfällt 

der Tagesordnungspunkt und wird auf den nächsten Sitzungstermin verschoben.  

vertagt  

 

 4. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

09.03.2016 

 

   

Die Niederschrift wird bestätigt. 

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 2  Befangen 0   

 

 5. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Beschlussfassung vor. 

 

 7. Informationen  

   

Nachstehende Sachverhalte werden durch den Ortsteilbürgermeister und den Mit-

gliedern des Ortsteilrates angesprochen bzw. werden darüber informiert: 

• Wiederholt wird die Umsetzung der geltenden Betreiber- und Nutzungsordnung ange-

sprochen. Die Ortsteilbürgermeisterin informiert, dass zur Findung einer einheitlichen, 

rechtssicheren und verträglichen Lösung eine Arbeitsgruppe mit mehreren Ortsteilbürger-

meistern gebildet wird. Dieses wurde zur Dienstberatung des Oberbürgermeisters mit den 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Marbach vom 04.04.2016 Seite 3 von 3 
 

Ortsteilbürgermeistern angeregt. Zur Mitarbeit in der Arbeitsgruppe hat Frau Böhlke ihre 

Bereitschaft erklärt.   

Bezüglich des Mehrzweckraumes in der Ortsteilverwaltung Marbach wurde festgestellt, 

dass eine Nutzung durch den Schutzbund der Senioren und Vorruheständler Thüringen e.V., 

der Interessengemeinschaft Marbacher Vereine e.V. und der Marbsche Bote e.V. ohne einen 

gültigen Mietvertrag erfolgt. Für eine widerrechtliche Nutzung besteht kein Versiche-

rungsschutz durch die Stadtverwaltung. Zum Abschluss eines entsprechenden Mietvertra-

ges müssen sich die betreffenden Vereine an die geschäftsführende Dienststelle wenden. 

• Herr Seidel berichtet über den Sachstand der Grüncontainerstellung auf dem Festplatz. 

U.a. betont er die gute Zusammenarbeit mit der Stadtwirtschaft Erfurt. 

 

Mitteilungen / Anfragen an Fachämter: 

— Nachfrage zur Reparatur des Schlagloches im Bereich "Schwarzburger Straße" / "Im Ge-

strödig" 

— Entfernung der Baumstümpfe an der Ecke "Schwarzburger Straße" / "Im Geströdig" 

— Derzeit wird der Festplatz zur Lagerung von Baumaterial genutzt. Der Ortsteilrat fragt 

an, wie lange hierfür eine Vereinbarung getroffen wurde? Wann erfolgt durch die Baufirma 

eine Müllbeseitigung? Weiterhin wird mitgeteilt, dass durch die Baufirma die Auffahrt 

zum Festplatz zerfahren wurde. Es wird eine sachgemäße Wiederherstellung der Auffahrt 

gefordert. 

Nach Beräumung des Platzes durch die Baufirma, bittet der Ortsteil-

rat/Ortsteilbürgermeisterin um einen Abnahmetermin. 

— "Oberer Stadtweg" – Wann werden die Absperrungen beseitigt? 

— In welchem Zusammenhang wurden die Bäume auf dem Feld im Bereich "Käferberg" / 

"Rosengärtchen" gepflanzt? 

— Beräumung der Fläche im Bereich "Bodenfeldallee" Kreuzung zum Sport- und Freizeit-

zentrum  

 

 

  

 

 

gez. Böhlke gez. Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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